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Capitolo 2: Fare 47

Limiti 11
Argomenti: limiti di funzioni e successioni Difficolta:

Prerequisiti: limiti notevoli, confronto di ordini di infinito e infinitesimo

1. Calcolare, al variare del parametro reale «, 1 limiti delle seguenti successioni:

) (1+%)n -@J (1+%)na, <) 2; o) [(1+n%)n—1]nﬂ

2) w(vn-1), ) n°logn®+7) ~logn®+3)]. gl “’”Og@iij)'

2. Calcolare, al variare del parametro reale a > 0, 1 seguenti limiti di funzioni:
,1:2 + r® ) Esin(cos r—1) 1
b, ) lim — ; j lim ppes C,) lim \
=400 I° 4 X z—0+ T o—0F o

CC) lim V9" + a® — 37, —2) lim Vz24 22 47— Va2 +5.

r——+o00 r——+0c
3. Consideriamo i seguenti limiti

@) lim (a+sinz)*, & lim (a+sin?z)?, <) lim (a+sinz)Y".

T—+oo Tr—+t+oo r—too

Determinare 1 valori del parametro reale o per cui le funzioni coinvolte nei limiti sono
definite per ogni # > 0 e, per tali valori di a, calcolare il limite.

4. Determinare, al variare dei parametria >0, b Rece R, il

b ar—+c
lim (a + —) .
IT——oo €T

5. (Limiti di medie p-esime)

(a) Dimostrare che per ogni coppia (a,b) di numeri positivi valgono i seguenti limiti:

) a? + b\ /P
1 I (57) -

P 1/p r 1/p
2) lim (a. ;bp) = max{a, b}, 3} lim (a ;bp) = min{a, b}.

p—toe p——0C

(b) Per ogni n-ulpa di numeri reali positivi (a4, ..., a,), definiamo la loro media p-esima

come )
a® 4 ...+ a2 \"?
ﬂffp(alj sy Ian) be— (% .

Calcolare il limite della media p-esima per p che tende a 0, +>¢ e —oc.
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1. Calcolare, al variare del parametro reale «, i limiti delle seguenti successioni:

(ol—L) ™M —+ oo A >4
PO
1.4) (i+£_) =2 ol 7R =41
Iz
1 oL< 4
oL o  JL1£9
7 C) 2_{‘7 —> %
/’7 foo L 7 O
d=o 2y %-—>O
L<LO Q- 1 - O
ml.z’”lau
1 Jd <1
2 Pt ? ol<d
L>0 Ugn, = 2 >72 L=1 => &,—>
. +o0 L 24
U too d7 2
oL 1=
os222 p=dflzs 27 27t

mT ()T

+ao L> 21
1.d) [(QJFL?_)(Z][,;L —~ 34 d=2
F O AL <4
< (2 + 103 7
(i+i?_)m:z Gzt ~ 2 ~ 1+
4|

2/



1.2) (Ve -1) =

O] A< 4
1 L)
% = (‘7?:,&%—,\_ 4 L Xy
&
(Ve -1) = Ky
1-L
"
+o0o 0{72_
4/) m&[/faa(mﬁi)—f?[/‘?z-l—j)] —> 710 &=2
O L2

Ly (%47) - Lp(143) ~ Ly (i+z/ml/—/@> (247~

—_ A L2 _ 1o
me w9z
= g ¢ 10
% [/fg(m +72) - Lo (1 +3) ] — i
foo JL>7
L 1o L =3
1 Qﬁ 0 (2',-3 /‘7) —>2
}) /gf 24674 O  [J4]«=
V. E,. L <£-3

/g?/ (24-2"’“’) 1N /@j/(i+ 172) - /(3,(1+ 5“/72/ .
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2. Calcolare, al variare del parametro reale o > 0, i seguenti limiti di funzioni:

+ oo olL>=%

ol
2.0) o X FX — 79 =3
X—>+00 X3+X

1, <3
=7
1 73
e x} =t
Xj_{_x >3 1 + i_
xL
—r)
O dL>2
2 ol
2. £) o XX _ s 1 JL=9
X=>0" "X3IEX
+0o0 JdL<L g
_>O oL-_i
<X x X +X
X3rx T X x2+ﬁ_
—> 2
ol
! /st[casx-z) too a4
2.4) s -2 _ g2 | a=z
x> ot >l i
(@) oL < 2
Sip(Cosx-1) Sip(cosx-1)
/Z -3 ~ )(Z/Z ./Z -2 o~
><el
+00 | L >3X
2d) Loy /42X -3 =S /2 ==
X-> 100
@) o <3

X X ~ 3¢ :( S 4 L° -3*). VS aX 3

\/ X L +3X

l

\/ 8 21 + 32
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foo | oL > 4/Z

=2 =
2.2) «gﬂ_:? VXZThxt tz - |/X%5 = 5 1/ J=¢/3
X=> 160

o L £ $/%

2 =
V x®dxt tz -/ X5 =

K bt 1z — %%-5

2 =
VIxZ Fxt + 2% + /[x3+31% + \?/><€+5><2+>8'*1+5X’1+ 2Xx%4135%

3. Consideriamo 1 seguenti limiti

Determinare i valori del parametro reale o per cui le funzioni coinvolte nei limiti sono
definite per ogni x > 0 e, per tali valori di a, ealeolare il limite.

+ 0O &>
=a) Aoy (oL +SIyX)% =%
><—>/:ooo( ) VME | 4 4 £2

+
(L +SIVX)X DEFINITA PEL  dtswxz o WxER

> d2 ]
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+
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4. Determinare, al variare dei parametria >0, bcRec < R, il

IJ ar—i
lim (n + —) .
T— =400 .

Q 7
X+ H @D 2

O oL& <1

Lors @w—é
X

X—> 160

ax+<C (@x+<) /62‘/(& 1__,>6?—)

e g7

Gletd): Ge+ Gl1e &) ~

b
— /Zyg’ _}__ ZZT(
(@x+c) /6?/(@_ + é) DX g +G + <Ga £
e ~ 2

(&X+<)/Zj,a + (24 QCT()

—
—

Q =4

(extc)bye (2 ) A %) e
g £ =

Q 7 4

—— + o0
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5. (Limiti di medie p-esime)

(a) Dimostrare che per ogni coppia (a,b) di numeri positivi valgono i seguenti limiti:

1) AL (aﬁ@f)ﬂf: Deg-

F-—) O 2

L
1 gL

(Qf+gf)4/f m /éF -

2

BEST 1 ineasaacacuscas: 80
i (repGiw) L op gl

- /é,g%,,gzg_: Deai

2) A (ngf)“f”: X (2, 4)
F—>+OO 2

7

(WLoe ) 2 B
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) gl o
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(4_ +Q@/=2)F)7/F m 1 > 4
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(b) Per ogni n-ulpa di numeri reali positivi (ay...., ay ). definiamo la loro media p-esima

P oy Up

( s T o -

;‘i.{p[ﬂl_”””"] r— (%) ‘
f]

come

Calcolare il limite della media p-esima per p che tende a (), +oc e —ox.

1) /f/r-o /‘7/ — \//anz-cQz',,.nQ,\,
(>0
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